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Hodnocení porostů chmele 
pomocí bezpilotních prostředků

Ing. Jana Seidlová, Ing. Jan Chyba, Ph.D., doc. Mgr. Jitka Kumhálová, Ph.D.

Technická fakulta, Česká zemědělská univerzita v Praze

Geneticky uniformní kultura chmele podléhá škůdcům mnohem snadněji než divoké, pohlavně se rozmnožující odrůdy
a intenzivní využívání agrochemie bývá často začarovaný kruh, vedoucí k další degradaci a erozi půdy. Jedním z řešení
jsou biochmelnice, kterých na území České republiky stále přibývá. Biochmelnice využívá ekologické vazby ve volné
krajině úmyslným podporováním přirozených nepřátel chmele, kteří jsou schopni kulturu do určité míry ochránit.

Jako pokusné pozemky pro sledování variability kondice
porostů jednotlivých odrůd chmele během jejich vývoje byly
vybrány biochmelnice s odrůdami Žatecký poloraný červeňák
a Premiant, a konvenční chmelnice s odrůdami Agnus,
Premiant a Sládek. Obě chmelnice se nacházejí v lokalitě
Stekník pod správou Chmelařského institutu, s.r.o. Žatec.
Chmelnice se liší na základě agrotechnických opatření
vyplývajících ze své podstaty. Charakteristickými opatřeními
v biochmelnici jsou aplikace vybraných hnojiv a prostředků
na ochranu rostlin povolených pro ekologické zemědělství.
Agrotechnická opatření v konvenční chmelnici jsou v souladu
s běžnými pěstebními technologiemi tohoto typu. Obě
chmelnice jsou uměle zavlažovány kapkovou závlahou.

Z dosavadních výsledků analýzy snímků vyplývá, že nejvyšší
průměrné hodnoty NDVI (Normalizovaný diferenční vegetační
index) dosahují v prvních termínech měření (tzn. na konci dubna a
začátkem května) rostliny Žateckého červeňáku, z čehož lze
usuzovat na rychlejší nástup vývoje listů a pazochů. Ostatní odrůdy
měly přibližně stejné průměry těchto hodnot. Až do konce května
byly rostliny Žateckého červeňáku v předstihu co do vitality a
vývoje listů, což vyplývá z vlastností této polorané odrůdy. Naopak
odrůda Sládek měla pomalejší nástup. Hodnoty NDVI u této
odrůdy byly hluboko pod průměrem ostatních odrůd až do konce
května. Od konce května až do předsklizňového snímku má odrůda
Žatecký červeňák v porovnání s ostatními odrůdami nižší průměr
hodnot sledovaného indexu, přičemž kopíruje trend druhé odrůdy
biochmelnice – Premiant. Odrůdy pěstované na biochmelnici
v ekologickém režimu měly, v porovnání s odrůdami konvenční
chmelnice rychlejší nástup, ale od cca poloviny června jsou
průměrově v porovnání s konvenční chmelnicí na znatelně nižších
průměrných hodnotách NDVI. To znamená, že odrůdy konvenční
chmelnice disponovaly větším rozsahem růstu a vyšší vitalitou.
Nicméně podstatnou roli ve vývoji a vitalitě rostlin hrají také místní
klimatické podmínky a proměnlivost počasí.


